

### **512. Rektori utasítás a SzEI tagsági díjának beszédéről a Quaesturának**

A Tekintetes Egyetemi Quaesturának helyben

A csatolt hidetést tudomásul és további eljárás végett azzal küldöm meg, hogy minden egyes rendes egyetemi hallgatót szólítson fel a tagsági díj megfizetésére. Az eszközölt fizetéseket a csatolt 1-től 600-ig sorszámokkal ellátott jegyzéken a quaestura bélyegzőjével ismerje el.

A befizetésekről karonként külön névjegyzék vezetendő.

A beiratkozások megtörténte után a beszédett tagsági díj az egyesület vezetőségének átadandó.

Szeged, 1941. február 21.

Szent-Györgyi Albert rektor

*CsML VIII. 5. (Horthy Miklós Tudományegyetem Rektori Hivatal iratai)  
5. doboz 208/1940-41.*

### **513. Választások az Egyetemi Diákegységben**

#### **„Rongyos bállal” búcsúznak a farsangtól az egyetem diákjai**

A Szent-Györgyi Albert dr. rektor kezdeményezésére megalakult Szegedi Egyetemi Diákegység e héten tartotta meg karonként a választmány tagjainak megválasztását. A választás minden hivatalos jelölés nélkül, a hallgatók közbizalmából történt: eredmények karonként és évfolyamonként a következők:

Orvoskar I. évek: Dávid Gábor, Györkei Ferenc, Marton János, Ormos Jenő és Szalai Elemér; II. évek: Chiovini Károly, Branyiczky László, Diczfalussy Egon és Fiam Béla; III. évek: Eöllös Zoltán, Kósa Zoltán, Péter Pál, Sonkoly Kálmán és Tapodi Dömötör; IV. évek: Géhet Kató, Lichtenecker István, Ravaszdi István és Szabó Mihály; V. évek: Bogdándy György, Bánky Miklós, Buócz Ákos és Dér Béla.

Bölcsészkar I. évek: Szabolcsi Gábor, Kiss Ottó Miklós és Horváth István; II. évek: Gauser József és Gyulai Lenke; III. évek: Dobay József, vitéz Lőrincz József és Serfőző Rózsa; IV. évek: Strauss Gyula, Rostár Otília és Ligeti Aranka.

Mathematikai- és Természettudományi Kar I. évek: Mátéffy Jenő, Tóth Margit, Bácsi Zoltán és Horváth János; II. évek: Koczka István, Szotyory Kató és Grasselly Gyula; III. évek: Horvai Rezső, Némethy László és Tóth Kata; IV. évek: Szabó Róza és Talpai Béla.

Gyógyszerészjelöltek: Rácz György, Kéler Stefánia, Réthy Árpád, Tóth Adorján, Barátfy László, Lukács Vladimir, Técsy László és Későy István.

A választmány tagjai elektorok is, akik maguk közül a folyó hó 26-ára összehívott elnök- és tanácsválasztó ülésen megválasztják a Diákegység tisztikarát.

Az Egyetemi Diákegység egyébként vasárnap, 23-án este a Tisza Szálló nagytermében farsangzáró Rongyos Bálat rendeznek, amelyen csak beiratkozott

egyetemi hallgatók vehetnek részt. Az ötletes plakátok felhívása szerint ezen a bálon kötelező a felismerhetetlenné tevő műorr és hangulatsapka viselése. Egyetemi körökben nagy érdeklődéssel várják a zártkörű mulatságot.

*Szegedi Napló XVII. (1941) február 21. 4. oldal*

#### **514. Jelentés a Szent Imre Egyesület megszűntéről**

A rektor bejelenti, hogy az Egyetemi Diákjóléti és Diákvédő Irodától átirat érkezett, mely szerint a Szent Imre Egyesület megszűnt, jogutódja Szegeden nincs, volt elnöke dr. Fehér Géza, aki annak idején a kölcsönt felvette, három évvel ezelőtt meghalt, és így az általa felvett 400 P tartozás behajthatatlan.

Az Egyetemi Diákvédő és Diákjóléti Iroda a 400 P tartozás törlésének engedélyezését kéri. Ezzel kapcsolatban még bejelenti, hogy egyetemünk Tanácsa III. rendes ülésében 116. jegyzőkönyvi pont alatt hozott határozatával foglalkozott először ezzel a kérdéssel, és határozatában az Egyetemi Diákjóléti és Diákvédő Irodát felkérte az említett tartozás megfizetése iránti intézkedések megtételére.

Minthogy az elhangzott jelentés szerint a kölcsön megfizetése most már nem remélhető, javasolja, hogy az Egyetemi Tanács a 400 P tartozás törlésére az Egyetemi Diákjóléti és Diákvédő Irodának az engedélyt megadja.

Az Egyetemi Tanács egyhangúlag a rektor javaslata értelmében határoz.

*Horthy Miklós Tudományegyetem Egyetemi Tanácsának IV. rendes ülése (1941. február 25.) CsML VIII. 5. (Horthy Miklós Tudományegyetem Rektori Hivatal iratai) 1. doboz 730/1940-41.*

#### **515. A szegedi egyetemi diákegység**

Szent-Györgyi rektor előadása

Az Egyetembarátok tegnapi szabadegyetemi előadásán Szent-Györgyi Albert dr. egyetemi tanár, ezidei Rector Magnificus beszélt a szegedi diákegység-mozgalomról. Az aulát zsúfolásig megtöltötte az előkelő érdeklődő közönség, amelynek soraiban az egyetemnek úgyszólván valamennyi professzorát ott láttuk. Tonelli Sándor dr. elnöki megnyitójában hangsúlyozta, hogy Szent-Györgyi rektor választott témája mögött mély és súlyos dolgok vannak elrejtve, amelyek a magyar jövőt és annak kialakulását lényegesen befolyásolják.

Szent-Györgyi rektor előadásának bevezető szavaiban visszapillantást vetett az egyetemek történeti fejlődésére, kiemelve, hogy az universitas feladata manapság nemcsak a szaktudás átadása, de a szó tiszta és teljes értelmében való nevelés is. Az új korban az egyetemek ugyanis az államnak, a közéletnek lettek fontos szervei, éppen azért, hogy az egyetem a közélet előkészítő iskolájává alakult. A közéleti embertől pedig nemcsak szaktudást várunk, de jellembeli értékeket is.

– Milyen eszközök állnak rendelkezésre a jellemnevelésre? – kérdezte a következőkben a világhírű tudós. Elsősorban az előadások, azonban csak abban az esetben, ha ezek az előadások nem fölösleges adathalmazások. Az előadásokon